



韩国新任驻华大使郑在浩



韩国新任驻美大使赵太庸



韩国新任驻俄大使张虎镇



韩国新任驻日大使尹德敏



韩国新任常驻联合国代表黄浚局

尹锡悦完成“四强外交”大使布局

韩国总统尹锡悦7日任命首尔大学外交系教授郑在浩为韩国新任驻华大使。当天，尹锡悦还任命前国立外交院院长尹德敏为驻日本大使，任命韩国海洋大学客座教授张虎镇为驻俄罗斯大使。按照韩联社的说法，继上月任命国会议员赵太庸为新任驻美国大使之后，尹锡悦政府完成了“四强外交”大使的人事任免工作。值得注意的是，郑在浩不仅是中国政治经济和中美关系专家，还与尹锡悦从高中到大学都是同窗。

记者 赵恩霆 整理

人选重点考虑专业性

据韩联社报道，尹锡悦5月17日任命赵太庸为韩国新任驻美国大使，两周后得到美方正式同意，将于本周末启程赴美就职。赵太庸在2020年作为国民力量党的前身未来韩国党的代表当选国会议员，并担任国会外交统一委员会和信息委员会委员。

韩联社报道指出，尹锡悦起用职业外交官或相关领域专家出身的人士出任朝鲜半岛周边四强国家的大使。其中，新任驻美大使赵太庸和新任驻俄大使张虎镇分别通过第14届和第16届外务考试，是职业外交官出身；新任驻华大使郑在浩和新任驻日大使尹德敏则为国际政治专家。

赵太庸曾任韩国外交部半岛

和平交涉本部长、外交部第一次官（副部长）和国家安保室第一次长（副部级）等要职，深谙对美事务和朝核问题。张虎镇毕业于首尔大学对外关系系，曾任韩国外交部北美局局长、驻柬埔寨大使，以及外交部俄罗斯事务顾问等职。

尹德敏毕业于韩国外国语大学政治学和国际关系系，之后获得美国威斯康星大学政治学硕士学位和日本庆应义塾大学法学博士学位。他是研究韩日关系和朝鲜问题的专家，曾在朴槿惠政府时期出任国立外交院第二任院长。

另外，6月7日，与郑在浩、尹德敏和张虎镇一起获任的，还有新任常驻联合国代表黄浚局。他曾在朴槿惠政府时期担任韩国外交部朝鲜半岛和平交涉本部长、朝核问题六方会谈韩方团长，2016年出任韩国驻英国大使。

韩联社报道称，这些人选与文在寅政府首任周边四强国家大

使均非科班出身的情况形成对比。文在寅政府首任驻华大使和驻俄大使为政治家出身，驻美大使和驻日大使则为学者出身，都被认为是文在寅的亲信。

分析指出，尹锡悦可能认为具有丰富磋商经验和专业性的人选更适合应对经济安全领域的各种外交难题。韩国总统办公室相关人士表示，政府的人事原则是“适才适所”，此次大使人选重点考虑专业性。

尹锡悦“高度信任的人”

据韩联社报道，郑在浩1960年出生在韩国釜山，1983年毕业于首尔大学国语教育系，1985年获得美国布朗大学历史系硕士学位，1993年获得美国密歇根大学政治系博士学位，曾任香港科技大学社会科学部副教授和香港中文大学兼职研究员，1996年起担

任首尔大学外交系教授至今。

郑在浩2007年曾任中国人民大学客座教授，2008年至2011年担任首尔大学中国研究所所长，自2013年起担任首尔大学亚洲研究所旗下美中关系研究中心主任至今。今年4月，郑在浩作为尹锡悦派遣的“韩美政策协商代表团”7名成员之一访美。

据韩国媒体报道，郑在浩与尹锡悦从高中到大学都是同窗和校友。郑在浩与几位高中同学经常聚会，其中就包括尹锡悦，他们都毕业于首尔忠岩高中。2019年尹锡悦出任韩国检察总长后就缺席了同学聚会。韩国《中央日报》认为，郑在浩是尹锡悦“高度信任的人”。据称，郑在浩从今年韩国总统选举开始就为尹锡悦提供政策咨询。

据韩国《朝鲜日报》报道，郑在浩能讲一口流利的汉语，同时又精通英语。韩国总统办公室一位官员评价称，“郑在浩的优势在于，他是

一个既懂美国又懂中国的人。”韩国《中央日报》指出，这是近年来韩国首次任命会讲中文的驻华大使。

韩国《中央日报》报道称，郑在浩“对美关系有着广阔视野”，对他的任命同时考虑了韩美关系和韩中关系。据报道，郑在浩曾在2014年在《中央日报》发表专栏文章，对发展中韩战略合作伙伴关系提出建议，包括设定经济合作指标、构建“可预见的关系”和累积战略互信等，并提出有必要强化连接韩中、韩中日的“小多边联系”。

《韩国日报》7日报道称，随着完成新任周边四强大使的人事安排，尹锡悦政府也将开启对主要国家的外交活动。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵恩霆 美编：继红 组版：侯波

